
NIEDERSCHRIFT

Gremium Sozial-, Jugend- und Sportausschuss

Sitzungsnummer 32. Sitzung

Datum Montag, den 21.09.2009

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 18:55 Uhr

Sitzungsort Sitzungsraum Nr. 003/004 des Neuen Rathauses

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ausschussvorsitzender Litzinger, SPD
Stellv. Ausschussvorsitzende Adamietz, CDU
Stadtverordnete Volk, SPD
Stadtverordneter Hedderich, CDU
Stadtverordneter Steinraths, (ab 18:35 Uhr) CDU
Stadtverordnete Weiß, P. CDU
Stadtverordnete Pfeiffer-Scherf, FW
Stadtverordneter Weigel, B90/Grüne
Stadtverordneter Wolf, (i.V.f. Stve. Kunkel) FDP

vom Magistrat:
Bürgermeister Lattermann, CDU

von der Verwaltung:
Herr Matzke, Koordinationsbüro Dez. II ohne
Frau Grotstollen, Jugendamt ohne
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vom Büro der Stadtverordnetenversammlung:

Herr Feth, als Schriftführer

ferner waren anwesend:

Frau Schneider, Quartiersmanagerin Westend

entschuldigt fehlten:

Stv. Agel, SPD-Fraktion
Stv. Weidmann, SPD-Fraktion

AV   L i t z i n g e r   eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest,
dass gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden
und dass der Ausschuss beschlussfähig ist. 

Die Ausschussmitglieder befürworteten einstimmig nachstehende

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
TOP 1
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

TOP 2
1443/09
„Jugendzentrum Girmeser Villa“, Anbau und Neugestaltung der Freianlage im
Rahmen des Programms „Soziale Stadt“ Niedergirmes
I/513

TOP 3
1462/09
Wohnanlage für ältere Menschen in Wetzlar-Garbenheim
Prüfungsauftrag
I/509

TOP 4
1463/09
Sanierung Hallenbad Europa
I/510

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

TOP 6
Verschiedenes
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A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Bund-Länder-Programme "Soziale Stadt" 
a) Westend 
b) Niedergirmes 
- Sachstandsbericht -

a) Westend

    Am 11.09.2009 habe das „Kick-it-Turnier“ mit reger Beteiligung stattgefunden, berich-
    tete Herr   M a t z k e.   Am 16.09.2009 habe die Einweihung der Grünanlage „Starke
    Weide“ an der Braunfelser Straße stattgefunden. Hierbei haben StR Beck zum Bau,
    Bgm. Lattermann zur Bedeutung des Projektes im Rahmen des Bund-Länder-Pro-
    grammes „Soziale Stadt“, Frau Sievers, 1. Vorsitzende der Wali, zu dem gelungenen
    Bauprojekt und Herr Dubowy, Geschäftsführer der Lahn-Dill-Arbeit, zu der guten
    Kooperation kurze Vorträge gehalten. Stve.   W e i ß   ergänzte, dass ein Wettbe-
    werb gewonnen wurde und das Projekt länger gefördert werden könne. 

b) Niedergirmes

    Herr   M a t z k e   berichtete weiter, dass in Niedergirmes am 02.09.2009 das Richt-
    fest zum Nachbarschaftszentrum und am 14.09.2009 eine Infoveranstaltung des Hess.
    Wirtschaftsministeriums zum Förderprogramm „Lokale Ökonomie in Stadtumbau-
    gebieten“ stattgefunden haben. In diesem Rahmen seien Fördermittel für das Pro-
    jektgebiet Niedergirmes in Aussicht gestellt worden. Förderrichtlinien seien zu erar-
    beiten. 

TOP 2
1443/09
„Jugendzentrum Girmeser Villa“, Anbau und Neugestaltung der Freianlage im
Rahmen des Programms „Soziale Stadt“ Niedergirmes

Auf die Frage von Stv.   W o l f,   warum nur eine Damentoilette vorgesehen sei, ant-
wortete Herr   M a t z k e,   dass im Bedarfsfalle die Behindertentoilette auch für
Damen benutzt werden könne. Baubeginn sei voraussichtlich das erste Quartal 2010.

Abstimmung: 8.0.0

TOP 3
1462/09
Wohnanlage für ältere Menschen in Wetzlar-Garbenheim
Prüfungsauftrag
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Auf Vorschlag von Stv.   V o l k   solle ein Datum in den Antrag eingefügt werden, bis
wann der Prüfauftrag erledigt sein soll. Der zur Abstimmung gestellte Antrag lautet
daher wie folgt:

„Der Magistrat wird beauftragt, bis zum Jahresende zu prüfen, inwieweit an dem Stand-
ort der Liegenschaft Schulstraße 6 in Garbenheim eine Wohnanlage für 'Wohnen 
älterer Menschen' verwirklicht werden kann.“

Abstimmung mit o. g. Änderung: 8.0.0

TOP 4
1463/09
Sanierung Hallenbad Europa

Es ergab sich eine eingehende Diskussion über den Antragstext, in der sich die Aus-
schussmitglieder grundsätzlich darüber einig waren, dass zunächst unter Beteiligung
der Schwimmverbände festzustellen ist, welche Startblöcke für offizielle Wettkämpfe
in Betracht kommen, anschließend die Kosten zu ermitteln und mögliche Förderungen
festzustellen sind. Erst danach könne eine Empfehlung des Ausschusses gegeben
und eine Entscheidung durch die Stadtverordnetenversammlung herbeigeführt werden.

Anstatt des vorliegenden Antrages wurde daher der von Stv.   H e d d e r i c h   formu-
lierte Initiativantrag zur Abstimmung gestellt:

„Der Magistrat wird aufgefordert, die Kosten für die Ausstattung mit einer wettkampf-
gerechten elektronischen Zeitmessanlage und Anzeigentafel, den Bau neuer Start-
blöcke und den evtl. Austausch der Beschallungsanlage zu ermitteln. Weiter wird
der Magistrat aufgefordert, die möglichen Zuschüsse zu ermitteln.“

Abstimmung mit o. g. Änderung: 7.1.1

TOP 5
Mitteilungen und Anfragen

Es lagen keine Mitteilungen und Anfragen vor.

TOP 6
Verschiedenes

- Stv.   H e d d e r i c h   fragte an, ob im Rahmen der Sanierung des Hallenbades
  Europa auch mit Einschränkungen im Saunabereich und in der Caféteria zu rechnen
  sei. Bgm.   L a t t e r m a n n   erläuterte, dass in beiden Bereichen mit Einschränkungen 
  zu rechnen sei, diese aber nach Möglichkeit minimiert werden und die Badegäste früh-
  zeitig informiert werden sollen. 

- Stv.   H e d d e r i c h   fragte weiter, ob es richtig sei, dass das erst kürzlich erneuerte
  Dach im Hallenbad Europa im Rahmen der Sanierung erneut repariert werden müsse.
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  Bgm.   L a t t e r m a n n   sagte Klärung zu.

AV   L i t z i n g e r   schloss, nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorlagen, die
32. Sitzung des Sozial-, Jugend- und Sportausschusses.

Der Ausschussvorsitzende: Der Schriftführer:

L i t z i n g e r F e t h
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